
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 19/1/2024 
 
Του:  Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Αιτήματα των μαθητών και γονέων του 2ου Γυμνασίου Χανίων» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση γονέων του 2ου Γυμνασίου Χανίων, σφοδρές είναι οι 
αντιδράσεις των γονέων και μαθητών του σχολείου τους για τη μετατροπή του 2ου 
ΓΕΛ Χανίων σε Πειραματικό Λύκειο. Καταγγέλλουν οι ως άνω ότι είναι αδιανόητο 
τρία χρόνια μετά την ίδρυση του Πειραματικού Γυμνασίου να μην υπάρχει μέριμνα 
και σχεδιασμός για τη στέγαση του Πειραματικού Λυκείου και σήμερα, στο παρά 
πέντε, οι αρμόδιοι φορείς να προσπαθούν να καλύψουν τη δική τους ολιγωρία, 
καταφεύγοντας στην εύκολη λύση, να καταργήσουν δηλαδή ένα υφιστάμενο λύκειο 
της πόλης τους, της αντίστοιχης γειτονιάς, προκειμένου να στεγάσουν το 
Πειραματικό Λύκειο, διαταράσσοντας συνολικά τη σχολική κοινότητα των Χανίων. 
Θεωρούν οι ως άνω ότι είναι απαράδεκτο να βρίσκεται ακόμα υπό συζήτηση η 
κατάργηση και μετατροπή υφιστάμενου λυκείου και να μη βγαίνουν δημόσια όλοι οι 
εμπλεκόμενοι να πάρουν ξεκάθαρη θέση επί του θέματος, αποκλείοντας την 
περίπτωση αυτή. Κανένας γονιός δεν μπορεί να αντιληφθεί πως είναι δυνατόν να 
συζητείται η κατάργηση ενός υφιστάμενου σχολείου, προκειμένου να ιδρυθεί ένα 
άλλο. Πώς είναι δυνατόν να συζητείται να μετατραπεί το 2ο ΓΕΛ σε Πειραματικό 
Λύκειο, να καταργηθεί δηλαδή το λύκειο της γειτονιάς και τα παιδιά του 2ου 
Γυμνασίου να πρέπει να κατανεμηθούν και να διασκορπιστούν μακριά από το σπίτι 
τους και τη γειτονιά τους στα υπόλοιπα ήδη κορεσμένα λύκεια της πόλης, στη Ν. 
Χώρα, στην Αμπεριά, στον Κουμπέ και πιθανόν και παραπέρα. Μας μετέφεραν οι 
ως άνω γονείς και κηδεμόνες τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου 
Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου τους που μεταξύ άλλων αναφέρουν τα εξής: 
«Εκφράζουμε την καθολική αγωνία και αντίθεση των γονιών του 2ου Γυμνασίου 
Χανίων στην τυχόν μετατροπή του 2ου ΓΕΛ Χανίων σε Πειραματικό Λύκειο. Ζητάμε 
από τους αρμόδιους φορείς και την Πολιτεία: 1) να μη προχωρήσει στην κατάργηση 
ενός υφιστάμενου σχολείου, προκειμένου να ιδρυθεί ένα άλλο, 2) τη συμμετοχή της 
σχολικής κοινότητας στις συζητήσεις μεταξύ των αρμοδίων φορέων για τη μετατροπή 
του σχολείου σε πειραματικό, ώστε να μη βρεθούμε προ τετελεσμένου, χωρίς καν να 
έχουν συζητηθεί οι εύλογες αντιδράσεις των μαθητών και γονέων της περιοχής μας». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
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Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να γίνουν αποδεκτά τα αιτήματα 
των μαθητών και των γονέων του 2ου Γυμνασίου Χανίων προς όφελος της τοπικής 
κοινωνίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




